



Arriba España

Diario Nacional Sindicalista

Año I. — Núm. 117.

SUSCRIPCIÓN: En la Isla, al mes. Plas. 5-00
Resto de España 5-00
Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20

Mahón, lunes 28 de Agosto de 1939
AÑO DE LA VICTORIA

REDACCIÓN: Plaza de José Antonio número 7.
ADMINISTRACIÓN: Rampa Abundancia núm. 30.
ANUNCIOS: Pago anticipado.

QUEREMOS, que se dé a todo hombre, a todo miembro de la comunidad política, por el hecho de serlo, la manera de ganarse con su trabajo una vida humana, justa y digna.—JOSÉ ANTONIO.

ANTE la suma de heroísmos, de sacrificios y de penalidades que forman la tragedia de dos años y medio de lucha contra el marxismo, es donde se comprende hasta qué grado llegó la responsabilidad que sentimos de la Historia. Sorprende la lectura de las hazañas de este tiempo de que ra en constante sucesión de verdaderos alardes de temeridad y sería difícil encontrarles un sentido sin esa fe y ese entusiasmo que robó corazones para la Patria. Para quien nos t-

l-dó de un pueblo muerto, sin alientos espirituales, sin resistencia, sin reservas heroicas, bien ha podido España cruzarle el rostro con el latigazo de su fiereza indomable. Para Keyserling, el maravilloso poeta y vidente de Darmstadt, los españoles de su «Visión espectral de un Continente» tentamos una misión espiritual en el mundo; pero especialmente en Europa. Lo que no dijo y quizá le haya solvado a sí mismo fué que esta misión espiritual que ahora comienza debía precederse de una intensa campaña de armas, para que retornara en toda su amplitud aquel siglo español en que las lanzas y los arcabuces de los guerreros fueran heraldos y guardias de la Cruz de los misioneros. De esta manera, bebiendo en las fuentes inexhaustas de la Historia, en nombre de la santidad de la causa, se advina todo el desbordamiento que se desarrolló cinematográficamente con energías imprevistas para alcanzar lo que parecía una utopía o una locura.

Se consiguió la Victoria por esto, porque aprendimos, más que a leer los capítulos asombrosos de nuestro pasado, a sentirlos intensamente, a amarlos con febril cariño, a gustar ansias inclementes de vivirlos con el mismo desprendimiento y generosidad con que los vivieron nuestros mayores. Y los hombres empuñaron las armas y vistieron camisas azules y botas rojas, mientras las mujeres, los niños y los viejos laboraron la tierra o accionaron las maquinarias compenetrados de un mismo ideal, sabiéndose todos y cada uno parte necesaria e imprescindible en el concierto de la Patria. Sólo de este modo fué posible que, donde todo lo material estaba bajo la garra marxista, el soplo del espíritu fuera tan potente que arrasara cañones y aviones y derribara e inutilizara el apoyo y el oro de la masonería y el judaísmo. Una vez más triunfó el

espíritu de la materia y el alma salvó al cuerpo. Ahora, vueltos a las horas quietas, ahuyentando el fantasma temeroso de la guerra, cuando las cosas vuelven paulatinamente a sus cauces normales, llega el momento de sentir dentro de nosotros mismos, más fuerte que nunca, la Historia. Cuando ayer nos lanzamos a la calle para escribir el signo de un 18 de Julio, nuestra atención venía embargada de glorias de siglos, de montones de glorias patrias abrumándonos contra el marxismo. Hoy, cuando España exige una reorganización profunda para la cual habrá que luchar, no con armas guerreras, sino con armas de sacrificio y de austeridad, también es preciso que llevemos la atención prendida de la historia más reciente de la lucha de estos dos años y medio. La paz, aunque parezca absurdo, nos ofrece también sus batallas, batallas que hay que ganar como se ganaron en tiempo de guerra, con mucho esfuerzo, con más sacrificio tal vez, incluso con heroísmo quizá. «La bárbara agresión marxista—decía la nota facilitada por el Gobierno que hemos comentado estos días últimos,—realizada y derrotada en el cuerpo de nuestra Patria, ha quebrantado nuestra economía hasta el punto de imponernos una austerísima etapa de sacrificios». Y para esta etapa de sacrificios se necesita una voluntad más férrea, más dura, porque no tendrá resonancia alguna, no será repetida y proclamada en son de músicas; solamente ofrecerá la satisfacción del deber cumplido, la alegría de ver a la Patria en franco avance por los caminos de luz de la nueva aurora.

Por esta austeridad, por este sacrificio, por este sentir muy hondo, la hombría y la esperanza, al margen del goce de lo superfluo, viviendo la vida en un sentido monacal y guerrero, plenamente metafísico, se hace más imprescindible que nunca, frente a las jornadas venideras, la imposición de un convencimiento absoluto y real de que no terminó la guerra, de que cada uno de nosotros, con la herramienta o con la pluma, somos combatientes de una guerra más difícil por estar más llena de coartadas y de sorpresas.

Nadie imaginaria seguramente que una guerra cruenta debía proporcionarnos una paz regalada. La paz, por el contrario, debe ser dura. Y para vivir hay que atacarla con dureza, con espíritu militar y avisado.—A. C.

HACIA UN CONCEPTO CASTRENSE DE LA VIDA

Concurso de poemas sobre el glorioso Alzamiento y la guerra de España

El júbilo ardiente y fecundo, espontáneo y reflexivo, que ha ganado el alma española tras la recuperación de su personalidad histórica, por el hierro marcial y por el fuego de su revolución en curso, culminó ciertamente en la festividad nacional del Día de la Victoria. Pero ha de trascender al mismo, para aumentar la ejemplaridad de la conmemoración. En forma copaces de asegurar mayor perennidad que la correspondiente por su propia naturaleza a las solemnidades y espectáculos adscritos a una fecha determinada.

Piedras monumentales que superan triunfalmente la prueba de los siglos, testimonian, donde la quiera y siempre, las grandes acciones y pastones de los pueblos. Pero aparte de la celebración por ese procedimiento de la Victoria que ha dado a España vida y honor, no cabe olvidar que la lengua española ha florecido en una literatura que precisamente por su gloriosa condición de mundo vivo y abierto, se proyecta en el tiempo y en el espacio, sobre un futuro que acrecentará la importancia de un instrumento universal de cultura y de afirmación nacional sobre nuestro idioma; todo, pues, aconseja que al concierto de las iniciativas en virtud de las cuales, se sitúa a la victoria del Caudillo y de España bajo los auspicios de una grande y total creación se in-

corporen nuestra lengua y nuestra literatura, mediante un llamamiento a la inspiración de sus príncipes los poetas. También en poesía española importa mucho recuperar valores y estilos. Se encuentran entre los más genuinos el significado por el romance, especie fuertemente impregnada de alma popular, presente siempre, tan operante en cualquier época, si bien en grado diverso, que no ha habido suceso ni circunstancia señalada en nuestra historia que haya carecido de la versión narrativa o de la oportuna glosa que proporciona el romance. La guerra y el Movimiento de que aquella ha sido signo y arma, han inspirado ya con mayor o menor fortuna, romances que, cuando menos, atestiguan la fluidez de una honda fuente, cuyos caudales precisa restituir a prístina pureza popular mediante la orientación y el estímulo del Nuevo Estado.

En su consecuencia, el Servicio Nacional de Propaganda de este Ministerio convoca un concurso de romances, con arreglo a las bases que se exponen a continuación:
1.º Se establece un premio de 5.000 pesetas, que será concedido a la mejor serie de tres romances que desarrollen temas relacionados directamente con el Alzamiento y guerra de España. Dicho premio podrá ser distribuido entre tres romances de

diferentes series y autores si no existiese, a juicio del Jurado, un grupo digno de ser premiado en todas y cada una de sus partes.

2.º El original, escrito en cuartillas mecanografiadas por una sola cara, no podrá contener menos de setenta versos ni más de doscientos por cada romance.

3.º Podrán concurrir todos los poetas de habla española.

4.º El concursante deberá enviar, a la vez que su original, un sobre con expresión del lema, conteniendo su nombre y residencia.

5.º Los originales habrán de ser entregados en la Secretaría General del Servicio Nacional de Propaganda con anterioridad al 30 de Septiembre próximo, siendo cerrado el plazo de admisión a las doce de la noche del citado día.

6.º El Jurado será designado oportunamente por el Ministerio de la Gobernación.

7.º El Servicio Nacional de Propaganda se reserva el derecho de hacer una primera edición de los romances premiados. Para las sucesivas, si las hubiere, habrá un previo convenio con el autor.

Burgos, Agosto de 1939.—Año de la Victoria.

El jefe accidental del Servicio Nacional de Propaganda, ANGEL RIVERAS DE LA PORTILLA.

LA GRAN EXPOSICION CARTOGRAFICA DE BUENOS AIRES

Figurará en ella el mapa de Juan de la Cosa, rescatado a los marxistas

En breve va a celebrarse en Buenos Aires una exposición que lleva por título «Actividades geográficas españolas en la región del Plata hasta 1805». Se trata de una gran obra difusora de las relaciones españolas con las Repúblicas del Plata y de ella está encargado el ilustre historiador don Julio Guillén.

Rasgo único de esta exposición es el de haber subvencionado la obra el Gobierno Argentino con la cantidad de 200.000 pesos, cosa de la que no se tiene antecedente alguno, si bien hay que reconocer que, aun cuando es española, la exposición está íntimamente ligada con la Historia argentina.

Va a ser numerosísimo el material histórico-geográfico español que se llevará a dicha exposición. Entre las piezas más notables que figurarán en la misma podemos citar el «mapamundi de Juan de la Cosa», primera carta en la que se determina con precisión las costas de la parte hasta entonces descubierta de América y que fué compuesto hacia el año 1500 y presentado luego a los Reyes Católicos. Este magnífico ejemplar del eminente cartógrafo santanderino está valorado en ochenta millones de pesetas. También se exhibirá el «cogollo» de la custodia de la Catedral de Cádiz, sorprendente filigrana de nuestros artifices del siglo XVI, trabajado con el primer oro que se trajo de América.

Se instalarán salas evocadoras de grandes momentos históricos: la llamada «Cafetería» con una reproducción del camarote de Cristóbal Colón en la «Santa María» y la Novaza con otra del don Pedro de Mendoza, fundador de Buenos Aires. En la Della Valle, valiosas tapicerías del siglo XVI, con escenas navales y libros de navegación escritos e impresos en España desde

1500 a 1800, además del famoso «Libro del saber de astronomía» del Rey Sabio, escrito en el siglo XIII. El número de cartas geográficas que han de exponerse, se calculan en trescientas cincuenta, entre las que figura la carta Valseca, importantísima para cartografía americana y que se conserva en la Diputación de Barcelona.

Por último, se están haciendo gestiones para poder llevar a dicha exposición la imagen de la Virgen de los Navegantes que se venera en la iglesia de San Telmo, de Sevilla, a la que profesaban gran devoción los colonizadores y que se cree es la que dió nombre a la ciudad de Buenos Aires.

Esta exposición será un exponente más de la gran vitalidad histórica española y no dudamos vendrá a anudar más los lazos con la nación hermana, destruyendo al propio tiempo propagandas hechas por quienes se olvidaron del sagrado deber impuesto a su condición de españoles.

Junta Económica del Hospital Militar de Mahón ANUNCIO

Debiendo proceder esta Junta en compra directa y libre a la adquisición de los artículos necesarios al Hospital Militar de esta Plaza, se hace saber para que cuantos lo deseen, presenten sus ofertas por escrito todos los días laborables de nueve a doce de la mañana en las Oficinas de Intendencia (Cuartel de Santiago) donde tendrán a su disposición el cálculo de necesidades hasta las 11:30 horas del día 10 de Septiembre de 1939 que se reunirá la Junta en primera convocatoria y el día 17 del mismo mes a igual hora en segunda. Las condiciones para la subasta serán las determinadas en la Orden Circular de 70 de Julio de 1933 (D. O. n.º 68).

Mahón 22 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Administrador, Mariano Piña.—V.º B.º—El Presidente (legible)

ANTE LA PRÓXIMA COSECHA DE ARROZ

En la región levantina se recogerán este año más de dos millones de quintales

La plantación del arroz en la actual campaña presenta un inmejorable aspecto. La superficie plantada alcanza una extensión de 465.000 hanegadas, que casi es lo corriente en la zona de Levante. Valencia ha plantado 330.000 hanegadas, Castellón 60.000, y en la zona del Ebro unas 125.000. Aunque este año la producción no sea tan grande como los años que precedieron al Glorioso Movimiento Nacional, debido a no haber podido derrochar el amoníaco, los cálculos de la cosecha probable para las extensiones plantadas, permiten asegurar que pasará de los dos millones de quintales, cantidad más que suficiente para asegurar el abastecimiento interior de España, aun contando con el aumento de consumo que su-

pone el que la guerra ha hecho conocer el arroz y sus bondades a mucha gente que antes apenas le comía, y descontando que el Ejército estará debidamente abastecido. Estos cálculos hacen prever la espezanza de que, una vez recogida toda la cosecha en pie, toda España podrá adquirir dicho arroz sin cartilla de racionamiento. Por otra parte, nos parece haber oído que se realizan gestiones para llegar a standardizar el precio del arroz en toda España; es decir, que cueste igual en Coruña que en Cullera, lo que no sólo favorecerá al consumidor en general, sino que además le garantizará al agricultor un precio de venta remunerado.

MUTUA GENERAL SEGUROS

Mutualidad Genuinamente Española Seguro Obligatorio de ACCIDENTES DE TRABAJO Consulté su póliza a: CATCHOT Reina n.º 67 MAHÓN 97-80-1 ml 7

NOTAS BREVES

CAMPAMENTO «CRUCERO CANARIAS» DE ORGANIZACIONES JUVENILES FEMENINAS. VISITA DEL JEFE DE FALANGE

Ayer domingo día de visita, por la tarde se vió en extremo concurrido dicho campamento por los familiares de las muchachas y público en general. Las muchachas efectuaron diversos movimientos gimnásticos que fueron muy admirados.

Al atardecer llegó al Lazareto, el Jefe Inspector Extraordinario camarada Jerónimo Sáiz Gralla, que fué recibido por la Jefe del campamento. Se procedió a arriar la Bandera, brazo en alto, y entonando «Cara al Sol». Después pasó a visitar los alojamientos.

Mañana publicaremos una información respecto al Campamento «Crucero Canarias» que por exceso de original, hemos tenido que retirar.

EN LA DELEGACION DEL GOBIERNO

El sábado visitaron al Ilustrísimo señor Delegado del Gobierno los señores siguientes: el Inspector Provincial de Seguros Sociales don Antonio Tous; el Alcalde pedáneo de Lumesanas don Francisco Olivés y don Cróstobal Villalonga.

EL PATRONATO DE FORMACION PROFESIONAL

Se está procediendo a la reorganización del Patronato de Formación Profesional, a cuyo fin ha sido solicitado el nombramiento de un Vocal en esta ciudad para empezar inmediatamente sus trabajos.

EL ACAPARAMIENTO DE TABACO

El «Boletín Oficial» de la provincia publica una orden prohibiendo severamente el acaparamiento de tabaco y disponiendo que las Expendidurias procuren dentro de sus posibilidades, favorecer el cumplimiento de la misma.

CONDUCCION DE PRESOS

En el vapor llegado el sábado de Palma de Mallorca, fueron conducidos a esta ciudad por la Guardia Civil, varios presos entre los que se hallaba el siniestro ex alcalde «rojo» de Mahón, Antonio Gómila, acusado de numerosos delitos.

OBSEQUIO AL CAMPAMENTO DE O. J.

El Excmo. Ayuntamiento de Ciudadela dando una prueba más de su arraigado patriotismo, obsequió a los muchachos del Campamento «José Antonio» con un cargamento de pescado para consumo del mismo.

LAS FIESTAS DE SAN LUIS

El sábado y ayer domingo, se celebraron las anuales fiestas típicas del pueblo de San Luis, cuya clausura se verificará hoy. La animación ha sido extraordinaria acudiendo numerosas personas especialmente de esta ciudad, con lo cual las fiestas adquirieron el máximo relieve.

EL CONCIERTO DE AYE

Ayer tarde dió un concierto selecto en el Paseo de Isabel II, Banda Militar. Por la noche la Banda Municipal, interpretó el programa que anunciábamos en nuestra edición del sábado.

INFORMACIÓN EXTRANJERA

Mañana el Gobierno inglés redactará la contestación a las proposiciones del Führer Los primeros contingentes de tropas británicas han desembarcado en Francia Un intercambio de mensajes entre el Canciller Hitler y el Presidente Daladier

Mañana el Gobierno británico se reunirá en Consejo que puede ser decisivo para Europa
El Gabinete estudiará las proposiciones del Führer al embajador en Berlín Mr. Henderson

Londres 27.—Desde la llegada a esta capital del embajador en Berlín Mr. Henderson, toda la atención de los círculos se halla concentrada a las conversaciones que ha sostenido con el jefe del Gobierno Mr. Chamberlain.

Como se sabe, Mr. Henderson sostuvo una entrevista con el Führer, en la cual, según todas las referencias, el Canciller hizo unas proposiciones al embajador para que las trasmitiese a su Gobierno con vistas a un arreglo de la cuestión de Dantzig. Acerca de cuales fueron las proposiciones del Führer, no se sabe nada cierto, pero se supone que en ellas pide la cesión de Dantzig a cambio de garantías a Polonia.

Esta tarde debía celebrarse Consejo que no llegó a efectuarse, limitándose a un cambio de impresiones entre distintos miembros del Gabinete. El motivo de la demora es sin duda de ninguna clase, el estudio de las proposiciones de Hitler y su contestación. Lord Halifax ha sostenido varias entrevistas con el Premier que esta mañana visitó al Soberano Jorge VI.

Mañana por la mañana, tendrá lugar el Consejo aplazado hoy y que puede ser decisivo para Europa. Se mantiene estrecho contacto con Francia y Polonia y la respuesta británica adquirirá el carácter de una nota conjunta de las tres potencias al Reich.

El Consejo de mañana constituye un acontecimiento de máximo interés. El avión que llevará por la tarde a Mr. Neville Henderson a Berlín puede ser portador del tan deseado ramo de olivo, o el anuncio de un próximo y espantoso conflicto.

Pesimismo en los círculos londinenses

La opinión más generalizada es que Gran Bretaña se negará a aceptar las proposiciones de Hitler

Londres 27.—El pesimismo se ha acentuado esta noche en todos los círculos londinenses, disminuyendo las esperanzas de un posible arreglo pacífico de la cuestión de Dantzig. Según los rumores que circulan insistentemente, las proposiciones del Canciller alemán no podrán ser aceptadas por la Gran Bretaña. La respuesta por lo tanto que Mr. Henderson llevará a Berlín será negativa, aunque en ella Inglaterra insistirá en su creencia de que el problema quede solucionado por vía de negociaciones.

El «Daily Telegraph» en un comentario a las actuales gestiones de Mr. Henderson, se muestra muy escéptico acerca de los resultados y declara que Gran Bretaña no puede plegarse a las demandas del Canciller, ya que ello representaría una nueva claudicación a la que no está dispuesta Inglaterra ni podría ser aceptada por Polonia.

Preparativos alarmantes

Las tropas británicas han comenzado a pasar el Canal
Los primeros contingentes han desembarcado ya en Francia

París 27.—En los círculos gubernamentales de esta capital informan que las tropas británicas han comenzado a pasar el Canal de la Mancha. Hoy han desembarcado en territorio francés los primeros contingentes que Inglaterra envía a Francia para prestar desde el primer momento una ayuda eficaz a la República francesa, caso que estallara la guerra.

Para explicar el hecho, que ha causado una profunda impresión, se dice que las dos naciones no quieren dejarse sorprender por el desarrollo de los acontecimientos, y ante la probabilidad de un súbito ataque, se quiere movilizar todos los elementos para poder hacer frente a cualquier contingencia.

Una nota del Gobierno francés

Se recomienda a la nación que conserve su sangre fría

París 27.—El Gobierno Daladier ha hecho pública esta mañana la siguiente nota:

«La situación es verdaderamente grave, y el Gobierno francés quiere ocultar el hecho a la opinión. Se realizan gestiones para solucionar la paz que retardará la amercia de una inminente guerra, pero como el éxito de estas gestiones no es desgraciadamente seguro, el Gobierno de la República aconseja a todos los ciudadanos franceses que sepan conservar su calma y su sangre fría, hoy más que nunca, porque ha llegado el momento en que esta calma esta sangre fría van a ser precisas para hacer frente a las circunstancias.»

El señor Daladier se ha entrevistado con el general Gamelin y otros jefes del Ejército y la Marina

París 27.—A pesar del descanso dominical, la actividad ha do inmensísima en todos los centros oficiales. Esta mañana temprano, el jefe del Gobierno señor Daladier recibió la visita del generalísimo Gamelin y de diversos jefes superiores del Ejército y de Marina, entre los que se encontraban el general George y el almirante Darlan.

Naturalmente, estas visitas guardan relación con los preparativos de defensa nacional que realiza la República francesa ante la posibilidad de una guerra.

La prensa italiana comenta la llegada a Londres de Mr. Henderson
El señor Mussolini ha puesto toda su influencia para el mantenimiento de la paz

Roma 27.—La prensa italiana comenta el viaje de Mr. Henderson y subraya la importancia del mensaje de que aquél es portador. Inglaterra ha de decidir ahora entre la guerra y la paz. Si Londres se presiona sobre Varsovia para que Polonia se avenga a una solución que impone la realidad, la paz se habrá salvado y el apaciguamiento europeo será un hecho. Por el contrario, si Gran Bretaña

sigue recomendando intransigencia a Varsovia, la situación se hará verdaderamente insostenible.

El señor Gayda en «Il Giornale d'Italia» proclama la voluntad decidida de Italia de mantener la paz y declara que el Duce ha puesto toda su influencia en la crisis actual para evitar un conflicto bélico. No obstante, si éste llegara a producirse, Italia estará incondicionalmente al lado de su amiga y aliada Alemania, a la que la une una comunidad absoluta de ideales y destinos.

«Le Temps» no desecha aún todas las posibilidades de una solución pacífica

París 27.—En los círculos autorizados se desautorizan ciertos comentarios demasiado optimistas con respecto a un pronto arreglo de los problemas actuales, que han motivado la tensión indudablemente grave de la política europea. Se manifiesta, empero, que los caminos para llegar a una solución pacífica de las dificultades presentes no se hallan cerrados y que se realizan constantemente toda clase de esfuerzos para evitar un rompimiento definitivo.

«Le Temps» opina que Hitler tiene ahora en sus manos la suerte de Europa y que la paz o la guerra dependen del dictador alemán. El mismo periódico declara que cree en la voluntad pacífica del pueblo alemán y de su Führer y que por ello no se han desechado aún todas las posibilidades de una solución pacífica.

El Gobierno francés, por su parte, está dispuesto a secundar cualquier iniciativa para tratar en sus conferencias los problemas que envenenan la atmósfera europea. Hay que hacer constar, empero, que Francia no puede tolerar el sacrificio de sus aliados y que una solución a costa de Polonia no sería aceptada en París.

Un cambio de notas entre Mr. Daladier y el Führer

Berlín 27.—Esta noche se ha efectuado un cambio de notas entre el jefe del Gobierno francés, Daladier, y el Führer Canciller Adolph Hitler.

En ambos mensajes, el ministro francés y el jefe de Estado alemán, expresan la voluntad pacífica de sus respectivos pueblos manifestada durante estos últimos años. El Canciller declara en su nota que Alemania no puede renunciar a sus derechos atropellados por el Tratado de Versalles y que en repetidas ocasiones así lo ha hecho saber a todo el mundo. Hitler reafirma en su contestación a Mr. Daladier que el Reich no tiene reivindicación alguna en contra de Francia.

**Numerosos fugitivos siguen afluendo a Alemania
Policías polacos detenidos en territorio alemán**

Berlín 27.—Siguen afluendo los fugitivos de Polonia en todos los territorios alemanes fronterizos. Todos confirman el terrorismo gubernamental contra la población de origen alemán. Diariamente son encarceladas centenares de personas a las que se les confisca sus propiedades.

Por otra parte, grandes contingentes de tropas polacas provistas de toda clase de material de guerra, se hallan concentradas en Alta Silesia y en las provincias limítrofes con el Protectorado y Eslovaquia. Ayer fueron detenidas en territorio alemán una veintena de personas que vestidas de paisano, habían penetrado en Eslovaquia, sin duda para cometer actos de provocación y sabotaje.

También en las proximidades de Sparick se ha registrado un incidente. Los guardias fronterizos polacos abrieron fuego contra unos soldados eslovacos cruzándose numerosos disparos sin que afortunadamente se registraran víctimas.

Portugal permanecerá neutral si estallara un conflicto

Lisboa 27.—En los círculos de esta capital se declara que caso de que llegara a estallar un conflicto, Portugal permanecería estrictamente neutral, siempre que no fuesen amenazados sus intereses vitales.

Probablemente la actitud de la nación portuguesa será comunicada a distintos países, y fijada en una nota que se aprobará en el próximo Consejo.

Precauciones en Roma

Roma 27.—Por primera vez se han adoptado esta noche precauciones contra un posible ataque aéreo. La ciudad se halla debilmente iluminada y las defensas anti-aéreas permanecen vigilantes.

Los alemanes han salido de Singapoo

Singapoo 27.—Todos los súbditos de Alemania han salido hoy del territorio de esta colonia británica con destino a su país.

Aunque hasta ahora no han salido los japoneses e italianos, se cree que es muy posible que en breve reciban idéntica orden de evacuación que la que ayer fué dada a los alemanes por orden de las autoridades consulares de dicha nación.

El embajador de la Gran Bretaña se ha entrevistado con el conde Ciano

Roma 27.—El embajador de la Gran Bretaña Sir Percy Loraine ha visitado al ministro de Negocios Extranjeros conde Ciano.

La entrevista ha versado sobre los actuales acontecimientos internacionales.

Régimen Nacional de Subsidios Familiares

Incumplir sus obligaciones, es defraudar la ardiente aspiración de la Patria, hacia su mejoramiento.

En Bélgica ha terminado la incorporación de las primeras reservas

Bruselas 27.—Ha terminado la incorporación de las primeras reservas. A los contingentes después de entregárseles el equipo, se les ha concentrado en distintos puntos del país. Se ha realizado así mismo la requisita de gran número de vehículos.

Las guarniciones de las fortificaciones fronterizas han sido aumentadas y puestas en estado de alerta.

Ejeméride PAPELES Y CARTONES

28 AGOSTO. En este día de 1936. El Alcázar toledano lleva setenta días de asedio. No es más que una montaña de piedras derruidas. Ante la epopeya, todo relato resulta pálido.

Hoy hace tres años, el invicto Varela, el general bilaurado, llega al Alcázar como libertador y sale a su encuentro un espectro: es Moscardó, el coronel que repitió la gesta de Guzmán el Bueno, y cuadrado, pronunció estas palabras tan sencillas como sublimes: «Mi general: en el Alcázar sin novedad.»

¡Recuerdo eterno a los defensores del Alcázar!

El correo del sábado

El sábado por la tarde saltó el vapor «Fuerteventura» para Palma con 141 pasajeros y 27 toneladas.

Entre los pasajeros había doña Catalina Sintas Moll; doña Antonia Martorell Sintas; don Damián Crespi y la señorita Carmen Penáver.

En la carga 202 cajas de queso, 31 cajas de ferretería, de Alayor, 19 sacos de alpargatas, tres mulos y un camión.

BALOMPIE

En el programa de las fiestas del vecino pueblo de San Luis, había un partido de balompié que disputaron «Unión Sportiva» y «C. D. Menorca», venciendo estos últimos por tres a uno.

En esta, en el campo de la calle de San Carlos, el «C. D. Ciudadela» fué vencido por Ametralladoras por 3 a 2.

C. N. S.

Se pone en conocimiento de todos los Empresarios que el Reglamento Nacional de Subsidios Familiares, prescribe que la cuota normal se hará efectiva del 1 al 10 de Septiembre, sobre todos los salarios y haberes devengados en Agosto. Dicha cuota normal se fija en el 6 por 100 del salario o sueldo. El 1 por 100 a cargo de los trabajadores y el 5 por 100 a cargo de los patronos.

Los impresos para el ingreso de dicha cuota se facilitarán en las Delegaciones Locales de la C. N. S. Su incumplimiento será sancionado inexorablemente.

Mahón 26 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado Sindical Comarcal, PEDRO MONJO.

La Cabalgata

Promete ser un verdadero éxito, la típica cabalgata en las fiestas en honor de la Excelsa Virgen de Gracia, ya que son muchos los caballos inscriptos.

El Ayuntamiento ruega que los que piensen asistir a ella y todavía no se han inscripto que lo hagan cuanto antes a fin de simplificar las tareas de organización.

PAPELES Y CARTONES

INDUSTRIALES
MAQUINAS DE CORTAR Y RAYAR
MAQUINAS DE COMPONER
MAQUINAS DE COSER
MINERVA :: CIZALLAS
GUILLOTINAS

y todo lo concerniente al ramo, ofrece el acreditado Agente Comercial señor SARDA, de la Casa FELIX P CO de ALCOY y BLANCHARD e IZAGUIRRE de BARCELONA.

Consulta de 6 a 8 tarde, PENSION PONS, durante los días 28 y 29.

MUTUA BALEAR

Vía Roma, 45
PALMA DE MALLORCA

SEGUROS DE INCENDIOS Y DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

Delegación en MAHÓN, ALAYOR, VILLA-CARLOS y SAN LUIS:

DON JOSÉ VIVES LLULL

Calvo Sotelo, 2.- MAHON
815121928

DECLARACIONES JURADAS EXISTENCIAS

SUBSIDIOS FAMILIARES
ACCIDENTES TRABAJO

RETIRO OBRERO
SEGURO MATERNIDAD

INSTANCIAS
ASUNTOS ADMINISTRATIVOS

Deyá 13 25-28-30

AVISO

El Dr. Vilardosa, de Barcelona, especialista en las enfermedades de la garganta, nariz y oídos, de paso por la ciudad de Mahón, visitará en el Hotel Bustamante el lunes 28 a las seis de la tarde y el martes 29 a las diez de la mañana, y en Barcelona, Rambla Cataluña 101.

Sociedad de Cazadores de Mahón

Se convoca, por acuerdo de la Directiva a una Junta general extraordinaria para el lunes día 28 de los corrientes, en el local de la Cámara Oficial Agrícola, sita en la calle de Isabel II número 14, a las nueve y media de la noche, para tratar de las normas a seguir para dar cumplimiento al Bando del ilustrísimo señor Delegado del Gobierno referente a las sociedades existentes el año 1937.

Mahón 24 Agosto 1939.—Año de la Victoria.—El Vice Presidente en funciones de Presidente, Smaragdo Méndez.

Zapateros: Se necesitan especializados para trabajar calzados de señora cosido a cordón, tacón suela, facilitándose toda clase de tintes, clavos, etcétera, con buenos materiales y buena retribución.

También se necesitan para la confección de calzados caballero clase primera.

Punto de repartición: Calle San Antonio número 22, Mahón: 24

Empresarios:

El pago de la cuota inicial se os admite en cualquier entidad bancaria o de previsión. Caja Nacional de Subsidios Familiares, os da el máximo de facilidades para que podáis cumplir con vuestro deber.

Imprenta de M. Sintes Esteban